

# “灵感冠军”一口气写了七首小诗

## “小记者灵感作文”周末继续

本报讯 上个周末，“小记者灵感作文”如期开课。近百名小记者参加了作文培训，学习如何激发写作灵感，提升写作水平。

10月27日下午，小记者们围坐成一个圈，在舒缓的钢琴曲下，灵感作文指导老师冯怡引导小记者闭上眼睛冥想。冥想的内容可以是遨游在一望无际的太空，可以是漫步在辽阔的大草原，可以是攀登巍峨的高山……在冯怡的引导下，小记者纷纷沉浸在自己的世界中。

“祖国啊，您是我的母亲。母亲啊，您孕育无数中华儿女。我们应该

怀着，怀着一颗感恩的心，去尽情回报您，我的祖国母亲……”经过半个多小时的冥想，小记者纷纷化身小诗人，多数小记者完成至少一首小诗。小记者高微清写了两首小诗，张志铎写了三首小诗，彭沛霖甚至一口气写了七首小诗，是当天的“灵感冠军”，当他深情朗诵他的小诗《祖国》时，获得了大家的阵阵掌声。

“小记者灵感作文”一共12节课，上周末通过写小诗的方式，发掘小记者的灵感，打开写作思路。本周末，“小记者灵感作文”仍将继续，报名成功的小记者请准时参加。（王红梅）

## 这个周六 小记者将走进天文馆

本报讯 这个周六，由平顶山日报社教育工作室主办的“小记者走进天文馆”将带你走进奇妙的天文世界，了解美丽的星空。

纸上得来终觉浅，绝知此事要躬行。小记者平时了解到的天文知识大多是从书本上得来的，那么借助专业

器材看到的星空是什么样的呢？本次“小记者走进天文馆”活动将给小记者们带来星空之旅，赶快报名吧。

时间：11月2日（周六）上午9时

地点：市青少年宫

报名方式：通过“鹰城小记者”微信公众号报名（王红梅）

## “我为祖国歌唱” 体育路小学举办红歌赛

本报讯 10月25日，路过新华区体育路小学门口的市民都会被校园内飘出的动听歌声吸引，“我为祖国歌唱”红歌比赛活动当天举行，该校2500名学生为祖国唱响一首首赞歌。

《没有共产党就没有新中国》《我爱北京天安门》《卢沟谣》……每个班都参与，40个班就有40首动人的歌。当天的红歌赛分上午和下午两场，上午是一至三年级学生专场，下午是四至六年级学生专场。当天上午8点半，体育路小学“我为祖国歌唱”红歌比赛在震撼的架子鼓表演中拉开帷幕。同学们服装整齐，精神状态饱满，歌声嘹亮。

该校六年级教师周春燕说，为了这次比赛，全校师生挤出时间排练，做好了充分的准备，乐在其中。当天上午，一位学生家长告诉笔者，红歌比赛是从秋季开学不久开始准备的，她经常帮助孩子在家练习。

体育路小学校长蒋晓民说，本次红歌比赛激发了学生们的爱国热情，进一步增强了学生的集体荣誉感和凝聚力，充分展示了体育路小学全体师生积极向上的精神风貌。体育路小学将继续组织类似的活动，让学生时刻铭记自己是共产主义接班人，今天幸福的生活来之不易，要为祖国的繁荣富强和民族振兴而努力。（王红梅）

## 表彰小记者，首站走进建设街小学



建设街小学12名获奖的小记者手捧奖品和奖状脸上充满了喜悦。本报记者 李英平 摄

本报讯 10月30日上午，晚报小记者表彰进校园活动正式开启，首站走进新华区建设街小学，该校的十佳小记者、十佳小记者班主任、优秀小记者受到表彰，获颁证书。

当天受到表彰的分别是十佳辅导员刘书营、十佳小记者班主任高晋、十佳小记者李雨佩、优秀班主任：张晓强、刘连红、周小菊、张亚娟、丁婵娟、程素娟、刘亚刻、王凤、丁子涵、王培雅、张淑心；优秀小记者：张钊源、王睿、孙弋阳、陈添翼、张懿轩、刘鑫煜、杨润清、雷凯迪、

段明成、杨桦、杜易洋。在表彰仪式上，十佳小记者李雨佩上台发言。李雨佩说，从丰富多彩的小记者活动中，她收获了很多：一次次活动，一次次成长，一篇篇作文，一幅幅绘画作品，一次次提高，感谢晚报小记者平台。

建设街小学校长刘晓惠说，2019年平顶山日报社教育工作室工作人员组织策划了一系列小记者活动，为小记者接触外面的世界搭建起了桥梁。未来，希望大家积极参加小记者活动，在实践中成长。（王红梅/文 李英平/图）



10月25日，在体育路小学，参赛的三年级学生一展歌喉，赞颂祖国母亲。本报记者 李英平 摄

## 开源路小学： 缤纷社团丰富学生第二课堂

跟随开源路小学副校长王显梅的脚步，笔者先后参观了一楼的葫芦丝社团、陶笛社团、版画社团、古筝社团等。这些社团里，很多成员已经学了一年多的时间，收获颇丰，葫芦丝社团的周想来已经能够吹奏十几首曲子了。陶笛社团的成员吹起《小蜜蜂》也不在话下。书法社团的张晟源说，他是三年级学生，觉得自己的汉字书写有待提升，就报名参加书法社团。

“我们的社团课，一般都安排在每周五下午第三节课，给学生一个不一样的第二课堂。”开源路小学副校长王显梅说，该校的每个社团都很受学生欢迎，下一步学校还要进一步丰富社团种类，比如增设民族舞蹈社团等。

据了解，开源路小学早在2012年就被评

为省级书法教育实验学校，学校始终坚持以“端端正正写字，堂堂正正做人”的育人理念，培养学生的耐力、毅力和审美情趣。围绕这个理念，该校不仅大力推广书法教育，还邀请专业的书法老师进入社团，让学生学习书法，了解书法，爱上书法。

开源路小学校长吕英赞说，社团是学生张扬个性的绚丽舞台。开源路小学结合实际情况，成立了以文体活动为主的各类学生社团13个，包括篮球、足球、舞蹈、跆拳道、英语口语、机器人、拉丁舞、书法、趣味数学、绘本、双排箫、课本剧等。通过参加课外社团活动，学生的综合素质得到了较大提升，一批批特长生不断涌现。社团活动为许多学有余力的学生提供了平台，为他们的终身可持续发展奠定了基础。（王红梅/文 陈璐/图）



葫芦丝社团

本报讯 10月25日下午，当湛河区开源路小学打响第二节下课铃后，丰富多彩的学生社团课开始啦。

走进开源路小学校园，首先映入眼帘的是操场上的曳步舞社团、篮球社团、拉丁舞社团等，几个社团各据一方，学生们在老师的带领下，正在火热训练中。十几名曳步舞社团

成员随着动感十足的音乐，迈开灵活的步伐热舞。如今曳步舞是该校的课间操舞蹈，2000多名学生一起跳，更加震撼。篮球社团的20多名成员分组训练运球动作，未来篮球赛场上的明星，也许就出自他们中间。很多家长认为跳舞可以塑造体形，拉丁舞社团也受到了很多学生和家长的喜爱。